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Lokaal beleid  -  Experimentele vormen van inspraak, betrokkenheid en cocreatie

In het regeerakkoord lezen we dat de Vlaamse Regering meer experimentele vormen van 
betrokkenheid, inspraak en cocreatie van lokaal beleid van nabij wil opvolgen. De 
praktijken worden geëvalueerd, waar nodig ondersteund en opgeschaald waar 
aangewezen. Er wordt eveneens een kader uitgewerkt waarbinnen het ‘right to challenge’-
principe ten aanzien van de gemeenten en de intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden georganiseerd kan worden. Belanghebbenden kunnen door 
middel van dat recht aangeven dat ze bepaalde bestaande taken van de overheid willen 
overnemen. Hierbij wordt gekeken naar buitenlandse voorbeelden zoals in Nederland en 
het Verenigd Koninkrijk.

1. Welke praktijken worden geëvalueerd? 

Graag een overzicht hiervan en indien mogelijk de huidige conclusies van evaluaties.

2. Welke projecten inzake betrokkenheid, inspraak en cocreatie van lokaal beleid worden 
nu ondersteund? 

Graag een overzicht.

3. Welke initiatieven zullen worden opgeschaald?

4. Wat is de planning voor de evaluaties, ondersteuning en eventuele opschaling van de 
praktijkvoorbeelden van betrokkenheid, inspraak en cocreatie van lokaal beleid?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 180 van 26 februari 2020
van PAUL VAN MIERT

Betrokkenheid, inspraak en co-creatie zijn thema’s die de komende jaren hoog op de 
agenda zullen staan. Voor het antwoord op deze schriftelijke vraag wil ik verwijzen naar 
het recent antwoord dat ik gaf op de vragen om uitleg over de betrokkenheid en participatie 
van burgers bij het beleid (VOU 1494) en het “right to challenge” (VOU 2577).

1. Het “Labo lokale burgerparticipatie” en het internationaal vergelijkend onderzoek (zie 
verder vraag 2) zijn pas begin 2020 opgestart. Met uitzondering van het “right to 
challenge” dat in beide projecten zeker aan bod zal komen, is er op dit ogenblik nog 
geen informatie beschikbaar over welke praktijken zullen worden geëvalueerd.

2. Het Agentschap Binnenlands Bestuur financiert momenteel de volgende projecten 
inzake betrokkenheid, inspraak en co-creatie:

a. Het driejarig project “Labo lokale burgerparticipatie”, georganiseerd door VVSG ging 
in januari 2020 van start. Hierbij worden innovatieve praktijken van lokale 
burgerbetrokkenheid en co-creatie geïnventariseerd en geanalyseerd. 
Randvoorwaarden worden in kaart gebracht en informatie over goede praktijken 
wordt ruim gecommuniceerd. In het tweede projectjaar (2021) worden er 
experimenten opgezet met een drietal coproductie-instrumenten en/of 
burgerinitiatieven, waarvan het “right to challenge” er één zal zijn. Op de VVSG 
Trefdagen in 2020 en 2022 zullen de (tussentijdse) resultaten van het onderzoek 
uitgebreid aan bod komen;

b. De KUL, Instituut voor de overheid, voert in 2020 een internationaal vergelijkende 
studie uit op het snijvlak van de representatieve democratie en burgerparticipatie. 
Een eindrapport wordt verwacht eind 2020. Dit zal onder meer conclusies bevatten 
over in welke mate de onderzochte innovatieve praktijken uit het buitenland of 
andere regio’s toepasbaar zijn in Vlaanderen.

3. Welke initiatieven zullen worden opgeschaald is afhankelijk van de resultaten van de 
lopende projecten, de evaluaties en de randvoorwaarden die zullen worden vastgesteld.

4. Zie antwoorden op de vragen 2 en 3. Over de verdere stappen zal ruim gecommuniceerd 
worden.


